

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Vezetékek: Elbocsátott munkások. A kínai bonyodalom.

gyunk róla győződve, hogy ha ez a fiatal képviselő sejtí avagy plane tudja, hogy az ő közbenjárása következtében 1500 munkás család marad kenyér nélkül, akkor nem árta bele magát a dologba...

A mellett a japán hadsereg, ha számbeli- leg alatta áll is a kínainak, még mindig sokkal tekintélyesebb, mint a mekkorát az összes hatalmak a kínai harczterre küldhetnek.

zettek szerint még a következőket is mondta: „Remélem, hogy helyreálltom a békét a karddal és hogy olyan boszút állok, a milyent a világ még nem látott.”

ostromlottak erős lövedégek következtében gye- gült, úgy, hogy az európai helyzet nem reménytelen, mert van még eleségük és lövé- szerük.

Elbocsátott munkások.

(—n—) Fővárosszerzte óriási megbotrán- kozást kellett a gégyári igazgatóságnak az „erlyes“ eljárása, hogy 1500 munkást egyszerűen pár napi végkielégítéssel el- bocsátott. A gégyári munkások bérfel- emelést követeltek. Az igazgatóság nem adta meg. A munkások ultima ratiójukhoz, a sztrájkhoz folyamodtak.

Ha csak legcsekélyebb alkotmányos ér- zés van kormányfőnkben, akkor a gégy- ári igazgatóságnak ezt a szokatlan tettét nem hagyja helyben. Gondolják meg, hogy a kikkel ezt a jogtalanságot elkövetik, egy- szerű, szegény, munkás emberek, de ma- gyarok. Gondolják meg, hogy ilyfajta in- tézkedésekkel a munkásmozgalmakat nem szüntetik, de élesztik. Igen! Merf a szo- cializtikus eszmék forrongása abba a helyzetbe hozta a társadalmat, hogy a munkás-kérdéseket ép a munkások érde- kében vélegl egykezézzé szabályozni.

Ezzel a hadsereggel Japán még nagyobb sike- reket érhetne el, mint elért 1895-ben, mert ak- kor mindössze 158 ezer főből állt a hadserege s abból is csak 67 ezer ember tartozott a tényleges állományhoz.

Ma érkezett távirataink a következők: Berlin, július 8. A Wolff-ügynökség jelenti Tiencsinből e hó 2-áról: Az itteni kínai város az oroszok ma eredmény nélkül ágyúzták. Az itt levő idegen csap- totok száma körülbelül 10.000 ember. Pekingből nincsenek újabb hírek. Ugyanaz az ügynökség jelenti Tiencsinből e hó 3-rol: Ma reggel óta a kínaiak az idegen telepítvényeket ismét hevesen ágyúzzák.

Brüsszel, július 8. Egy tegnap kelt sanghaji távirat jelenti: Egy előkelő kínai hivatalnok állítása szerint a pekingi idegen diplomaták e hó 2-án még életben voltak. A kínai katonaság egy része Csing herceg vezé- rése alatt nem csatlakozott a boxerekhez, sőt megtámadta a lázadókat. Tuan herceg utasította a satungi kormányt, hogy kerítse hatalmába Nankingot, de a kormányzó megtagadta az enge- delmességet. A sanghaji újság megerősíti, hogy Csing herceg Pekingben ellenforradalmat tá- masztott.

A kínai bonyodalom.

A kínai zavarok leverésére Japán felajánlotta az egész hadseregét, de a hatalmak vonakodtak ezt elfogadni. Azt nem tiltották és nem tilthatták meg neki, hogy a szomszédban dúló forradalom ellen küzdjön, tehát nem tilthatták meg neki azt sem, hogy Kínában csapatokat szállítson partra, de nem adtak neki szabad kezet, s főleg nem adtak neki mandátumot. Ezzel tehát a hatalmak- nak Kínával szemben megindult küzdelme új stádiumba jutott.

Oroszország azonban tiltakozott az ellen, hogy most akkora haderővel lépjen fel s fentartott a maga számára teljes cselekvési szabadságot. Muravjev volt külügyminiszternek titkára Neatov, egy nappal Muravjev halála előtt és magának a külügyminiszternek meghagyása folytán azt mondta a Daily Telegraph pétervári tudósítójának, hogy az orosz külügy kormány meg van győződve Japán békés szándékairól s tudja, hogy nem akar mást, mint a rendet helyreállítani. Ezt figyelembe véve, érthetően, hogy miért nem akart bele- egyezni abba, hogy Japán most mint a hatalmak mandatarusa járjon el Kínával szemben, tekint- telbe véve még azt is, hogy ebből Japannak semmi névén nevezendő haszna nem lehetett volna, miután a hatalmak már jó előre kimondták, hogy sem Kína felosztásáról, sem a hatalmak érdekkörének kiterjesztéséről most szó sem lehet s hogy a Kínától követelendő kárpótlásnak más természetűnek kell lennie.

Ezt a jelszót különben legelőször az amerikai Egyesült-Államok külügyminisztere adta ki, ki- mondván, hogy Kínát nem szabad összetévesz- teni a most dúló anarchiával. Ép ezért Kínától semmiféle egyéb kárpótlást követelni szerinte nem szabad, mint a mi a világkereskedelemeink elő- nyére válik. Négy pontba foglalta össze Hay kül- ügyminiszter azt a politikát, melyet most az Egyesült-Államok Kínával szemben követnek. Ez a négy pont pedig a következő: 1. A Kínában élő amerikaiak, ezek családjai s a misszionáriusok életének és vagyonának biztosítása. 2. A rendes állapot helyreállítása s a világforgalom biztosítása. 3. A megzavart világkereskedelmek helyreállítása. 4. Arra fog törekedni az Unio, hogy a Kínában helyreállítandó béke tartós legyen, s hogy meg- állapítsa azokat az utakat és módokat, a melyek- kel ezt el lehet érni. De mindezt most elerni nem lehet, s ez a jövő politikájának feladata.

A hivatalos lap hosszabb cikkel közöl, a mely a legutóbbi kínai eseményekkel foglalkozik és végezetül ezt mondja: «A tengerparok legújabb jelentései szerint a Tien- csinben és Takuban levő idegen csapatok száma 20.000 ember, ellenben a Tiencsin és Peking között elterülő vidéken levő kínai csapatok számát 150.000 emberre becsülik. Készség tehát, hogy lehetséges lesz-e a nemzetközi haderőt jelentékeny segédcsapatok megérkezése előtt a siker kilátásával Pekingbe kü- ldeni, mivel hogy a jogszerű kínai kormány a körülmények hatalma lehetnéne teszi a lázadás le- verését. Természetes, hogy a következményekért a teljes felelősség a lázadó kínai főhatalnokokat és czinkosztársait tereli, a kik a hatalmat magukhoz ragadták.»

Canton, (Ohio) július 7. Vilmos császár a következő táviratot küldte Mae Kinley elnöknek: Exzellenziamád pekingi képviselőm meggyilkolása alkalmával kifejezett meleg részvételeért legősztébb köszönetemet jeje- zem ki. Közös érvényesítet látom benne azoknak az érdekeknek, melyek a kultúrpepekéket összekötik.

Regi építészetünk remeke.

A Budapest belvárosát régi alakjából gyökeresen kiforgató rombolások a végük felé járnak s a mult századbeli Pest régi épületeiből a templomok és a városházak lett Károly-kaszárnya kivül, alig marad fenn egy-két jelentéktelen ház a szá- balyozás övezeten túl eső melléktelekben. A régi városházak is lebontották, a mely toronyával a belvárosnak a jelen nemzedék szemében meg- szabottá vált alakjának a legjellegzetesebb vonása volt. Az újonnan épült, kiszélesített utcák mentén a telkek beosztása is más lett, egész terek lütek el, a közéjük épült régi patrícius házak- kal egyetemben. Rómer Flóris, a ki közel har- mincz évvel ezelőtt írott könyvében, legjelente- telenebb építészeti emléket is beható vizsgál- lat alá véve, oly megkapó közvetlenséggel írta le a régi Pestet, a mely fantasziáját megillet- né két követ, a mely fantasziáját megillet- né leírása sem lenne oly színes és eleven, mivel csupán az értelemlhez sző, az ember szívét- lelkét azonban hidegen hagyó, szűkszavú régi értekekre és tervrajzokra támaszkodhatnék.

Művészi módon elszítja, kiemeli, hatásosra teszi; szóval mindarra, a mi az építészeten mindenkor lenyegye volt, ma senki sem vet úgy többé! Mégis új, korunk szellemének megfelelő stílus- ról abszondozunk, s ezt az építészeten minden időkben változatlan lenyegének a modern nem ismeréséhez képest az ornamentikából kiindulva velük megteremteli, holott a díszes magában véve az épületet épen olyan kevésbe teszi mű- veszi alkotassá, mint a hogy a hevenyében leír- tavakból sem kerekedik vers, ha nincsen bennük ritmus, bármily cifra alliterációkkal vagy sal- langalagjak is el ezeket.

A mi pedig az eddigiek megírását szembe ju- tatta, ez az óriási rombolások árán régi képből egészen kiforgatott új belváros s ennek ma leg- régebbi épülete a barátok temploma volt. Erre az úttól, kopott templomra, a melyet nemrégiben körökörül szoros gyűrűként öveztek a nálánál is magasabb bérházak, aligba vetett világúti egy- Budapest lakosai közül nemzedékek hosszú során át. A mult századbeli proviant-ház helyén, a mely térségek középen álló alacsony épület volt, az immár lebontott kuria palotáját emelték; bal- felől a régi hatvani-utca házsaival fedték el, jobbfelől a hajdan három utcára néző egyetem- főiskerit minden talpalatnyi helyét a ferencz- közi bazarával s az egyetemi könyvtár palotájá- val építették tele. A részleteiben vajmi keveset nyújtó templom így formán egészen elveszett a kö- rére szultól házak között, tornya, mely legmű- veszebb részlete, egészen eltűnt az ormótlan ház- tek között, olyannyira, hogy létezéséről tudomást sem szerezhetné volna többé az arra járók. Ha delenkint meg nem kondul benne a ha- rangszó.

estet áldoztat s tultesz a legtöbb új palotán is, mely újra pompájával hivaikodva, a kiszé- sített Kossuth Lajos-utczán épült. A ki eddigie a barátok templomának csak részleteit, a homlokzatát díszítö s a barokk-kor- plasztikai izletlenségének a belyegét magukon viselő szobrait vette szemügyre, szinte elalmozdi- dik a midőn tavolabbról, körülbelül a lebontott régi városház helyéről nézi e közérőly oly igény- telennek tetsző épületet. Mintha valamelyik népe- ssebb eszaktalán város piacán volnánk, oly sajátszerűen hatnak ránk a templom nagy vo- nasai, a bennök nyilvánuló lendület, a közérőly oly pusztanak látszó homlokzatu tal nemes tagolt- sága, hatalmas és szép arányai, a barokk-épüle- tekben oly gyakori túlzás nélkül alakított egy- szerű, eszeses oromlala, az egész épületben nyilvánuló egyensúly, a melynek ez szerencses arányain kívül méltóságjeljes, monumentális hatá- sá közönhet s a melyet távolról nem befolyas- a templomnak csupán egyoldalán alkalmazott, homlokzatának a szimmetrikus voltát tehát így könnyen megbontó tornya, mivel a mestere finom érzékkel a templomnak hajdan szabadon állott hátsó jobb sarkához itkatta, a hol merészen az ég felé meredve, nemcsak hogy nem zavarja meg a homlokzat széles, nyugodalmas hatását, hanem még ki is emeli ez utóbbit s e mellett maga is szabadon, könnyedén tör játszi módon összerött elemelvi a magasba.

ban invenczió, fantaszia nélkül hideg elegán- cziánál többit produkálni nem képes. A barátok toronyának nevezetes hasabalka alsó részét jon szabasu fejezetűt elalított lapos pillé- rek markirozzák, felső-sarkain egy-egy obeliszk áll, a mely kockaalku talapzatával s az ezek közé iktatott s a Ferencz-rend czimerét ábrázoló faragott kőlapokkal a toronynak a nyolczoldalu hasab alakjába való átmenetet szinte természet- szerűleg teszik szükségessé. Ez arányosan vékonyabb sokszögű traktus ol- dalait fölválta eleinkük az alsó traktus sarkain aló s a melléjük simuló obeliszek és a minden második oldalán a falba vagy félkörű fülkék. A nyolczoldalu hasab sarkain megfordítva föllalított gazdag hatásu gyamköcsök sorakoznak koralkabban s közvetlük az átmenetet a város márványból faragott piramisalku toronycsúszhoz, a mely a földgömböt jelképező s szintén rusztikus szabasu keresztelt betetőzött golyóban végződik. A barátok toronyának az iment felsorolt ele- mein a kőfaragó napjainkban sem a jó ízlés, sem a technika szempontjából nem igen épül- hetne. Annak a módjából azonban, a hogy is meretlen építömeisterünk ezeket az elemeket izzó fantasziával építészeti és harmonikus egészeé alakít- totta, java építészeink is sokat tanulhatnak. Mint valami mesebeli, kövé vált virág, úgy löt a magasba szerves egészével, harmonikus hatásu arányával a barátok tornya; s színlétjein szinte káprázatos a vonalak, faragott tagozásán az ár- nyék és világosság egymással váltakozó játéka. F plasztikus és festői vonással kivül azonban főleg az építészeti koncepcziójában nyilvánuló térbeli hatásos nemes arányai teszik a barátok tor- nyat az egyszerű eszközökkel megalkotott épü- let legművészebb részleteivé, a mely a templom- mal szemben álló nézőre úgy hat, mintha a szerföltött egyszerű, de szívhöz szóló kőbe transz- ponált dallam számba menő homlokzat fölött, szívnéket magával ragadó diadalmas akkord- ként törne a magasba. . . . Sokat építkeztek Budapesten a legutóbbi évti- zed folyamán, de közel járok az igazsághoz, ha azt állítom, hogy oly közvetlen hatású, a szó szor- ros értelmében véve annak mondható művészi vonással ez alatt nem igen gyarapodott székes fővárosunk, mint a minőhöz a barátok toronyának a képében a legújabb rombolások árán jutott.

A Budapest belvárosát régi alakjából gyökeresen kiforgató rombolások a végük felé járnak s a mult századbeli Pest régi épületeiből a templomok és a városházak lett Károly-kaszárnya kivül, alig marad fenn egy-két jelentéktelen ház a szá- balyozás övezeten túl eső melléktelekben. A régi városházak is lebontották, a mely toronyával a belvárosnak a jelen nemzedék szemében meg- szabottá vált alakjának a legjellegzetesebb vonása volt. Az újonnan épült, kiszélesített utcák mentén a telkek beosztása is más lett, egész terek lütek el, a közéjük épült régi patrícius házak- kal egyetemben. Rómer Flóris, a ki közel har- mincz évvel ezelőtt írott könyvében, legjelente- telenebb építészeti emléket is beható vizsgál- lat alá véve, oly megkapó közvetlenséggel írta le a régi Pestet, a mely fantasziáját megillet- né két követ, a mely fantasziáját megillet- né leírása sem lenne oly színes és eleven, mivel csupán az értelemlhez sző, az ember szívét- lelkét azonban hidegen hagyó, szűkszavú régi értekekre és tervrajzokra támaszkodhatnék.

Művészi módon elszítja, kiemeli, hatásosra teszi; szóval mindarra, a mi az építészeten mindenkor lenyegye volt, ma senki sem vet úgy többé! Mégis új, korunk szellemének megfelelő stílus- ról abszondozunk, s ezt az építészeten minden időkben változatlan lenyegének a modern nem ismeréséhez képest az ornamentikából kiindulva velük megteremteli, holott a díszes magában véve az épületet épen olyan kevésbe teszi mű- veszi alkotassá, mint a hogy a hevenyében leír- tavakból sem kerekedik vers, ha nincsen bennük ritmus, bármily cifra alliterációkkal vagy sal- langalagjak is el ezeket.

A mi pedig az eddigiek megírását szembe ju- tatta, ez az óriási rombolások árán régi képből egészen kiforgatott új belváros s ennek ma leg- régebbi épülete a barátok temploma volt. Erre az úttól, kopott templomra, a melyet nemrégiben körökörül szoros gyűrűként öveztek a nálánál is magasabb bérházak, aligba vetett világúti egy- Budapest lakosai közül nemzedékek hosszú során át. A mult századbeli proviant-ház helyén, a mely térségek középen álló alacsony épület volt, az immár lebontott kuria palotáját emelték; bal- felől a régi hatvani-utca házsaival fedték el, jobbfelől a hajdan három utcára néző egyetem- főiskerit minden talpalatnyi helyét a ferencz- közi bazarával s az egyetemi könyvtár palotájá- val építették tele. A részleteiben vajmi keveset nyújtó templom így formán egészen elveszett a kö- rére szultól házak között, tornya, mely legmű- veszebb részlete, egészen eltűnt az ormótlan ház- tek között, olyannyira, hogy létezéséről tudomást sem szerezhetné volna többé az arra járók. Ha delenkint meg nem kondul benne a ha- rangszó.

estet áldoztat s tultesz a legtöbb új palotán is, mely újra pompájával hivaikodva, a kiszé- sített Kossuth Lajos-utczán épült. A ki eddigie a barátok templomának csak részleteit, a homlokzatát díszítö s a barokk-kor- plasztikai izletlenségének a belyegét magukon viselő szobrait vette szemügyre, szinte elalmozdi- dik a midőn tavolabbról, körülbelül a lebontott régi városház helyéről nézi e közérőly oly igény- telennek tetsző épületet. Mintha valamelyik népe- ssebb eszaktalán város piacán volnánk, oly sajátszerűen hatnak ránk a templom nagy vo- nasai, a bennök nyilvánuló lendület, a közérőly oly pusztanak látszó homlokzatu tal nemes tagolt- sága, hatalmas és szép arányai, a barokk-épüle- tekben oly gyakori túlzás nélkül alakított egy- szerű, eszeses oromlala, az egész épületben nyilvánuló egyensúly, a melynek ez szerencses arányain kívül méltóságjeljes, monumentális hatá- sá közönhet s a melyet távolról nem befolyas- a templomnak csupán egyoldalán alkalmazott, homlokzatának a szimmetrikus voltát tehát így könnyen megbontó tornya, mivel a mestere finom érzékkel a templomnak hajdan szabadon állott hátsó jobb sarkához itkatta, a hol merészen az ég felé meredve, nemcsak hogy nem zavarja meg a homlokzat széles, nyugodalmas hatását, hanem még ki is emeli ez utóbbit s e mellett maga is szabadon, könnyedén tör játszi módon összerött elemelvi a magasba.

ban invenczió, fantaszia nélkül hideg elegán- cziánál többit produkálni nem képes. A barátok toronyának nevezetes hasabalka alsó részét jon szabasu fejezetűt elalított lapos pillé- rek markirozzák, felső-sarkain egy-egy obeliszk áll, a mely kockaalku talapzatával s az ezek közé iktatott s a Ferencz-rend czimerét ábrázoló faragott kőlapokkal a toronynak a nyolczoldalu hasab alakjába való átmenetet szinte természet- szerűleg teszik szükségessé. Ez arányosan vékonyabb sokszögű traktus ol- dalait fölválta eleinkük az alsó traktus sarkain aló s a melléjük simuló obeliszek és a minden második oldalán a falba vagy félkörű fülkék. A nyolczoldalu hasab sarkain megfordítva föllalított gazdag hatásu gyamköcsök sorakoznak koralkabban s közvetlük az átmenetet a város márványból faragott piramisalku toronycsúszhoz, a mely a földgömböt jelképező s szintén rusztikus szabasu keresztelt betetőzött golyóban végződik. A barátok toronyának az iment felsorolt ele- mein a kőfaragó napjainkban sem a jó ízlés, sem a technika szempontjából nem igen épül- hetne. Annak a módjából azonban, a hogy is meretlen építömeisterünk ezeket az elemeket izzó fantasziával építészeti és harmonikus egészeé alakít- totta, java építészeink is sokat tanulhatnak. Mint valami mesebeli, kövé vált virág, úgy löt a magasba szerves egészével, harmonikus hatásu arányával a barátok tornya; s színlétjein szinte káprázatos a vonalak, faragott tagozásán az ár- nyék és világosság egymással váltakozó játéka. F plasztikus és festői vonással kivül azonban főleg az építészeti koncepcziójában nyilvánuló térbeli hatásos nemes arányai teszik a barátok tor- nyat az egyszerű eszközökkel megalkotott épü- let legművészebb részleteivé, a mely a templom- mal szemben álló nézőre úgy hat, mintha a szerföltött egyszerű, de szívhöz szóló kőbe transz- ponált dallam számba menő homlokzat fölött, szívnéket magával ragadó diadalmas akkord- ként törne a magasba. . . . Sokat építkeztek Budapesten a legutóbbi évti- zed folyamán, de közel járok az igazsághoz, ha azt állítom, hogy oly közvetlen hatású, a szó szor- ros értelmében véve annak mondható művészi vonással ez alatt nem igen gyarapodott székes fővárosunk, mint a minőhöz a barátok toronyának a képében a legújabb rombolások árán jutott.

Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozásoknál csak olyan levelekre válaszolunk a melyekért a válaszbélyeg beküldött.
Jelleges hirdetéseknek a hirdető a kiadóhivatal előtt ismeretlen.
Használt az új
pénz-sekrények
rendkívül olcsó aron kaphatók a pénz-sekrénygyárban, Budapest, V. díszlámpa-utca 6. sz. 37960
Egy fényezett,
csodás hátszobá-berendezés dívanfüggő és terítőkkel, ugyanígy egy mahagoni pianó bronzdíszekkel sürgöcs eladó. Bovebbet 38738
V. Balvány-utca 5. sz. a házmesternél. 38568

Billenő kocsik
vasból 1 köbméter ártartalom. 400, 460, 500 és 600 mm. nyomtávolsággal ajánl olcsón 38720

ifj. Löwinger S.
VI. Vörösmarty-utca 50. (Telefon.)
Veszek vasat és rezet a legjobb árakban.

Butor

...teljesen szilárd árak, modern facon és jó minőségben. Nagy rakat asztalos és kárpított butorokba a leggyorsabbá a legdrágább minőségű, ugyanígy szecszoszió, barokk, angol - cseméket stilyaban. Budapest.
1. sz. 125
2. sz. 145
3. sz. 100
4. sz. 60
5. sz. 28
6. sz. 28
7. sz. 35
8. sz. 35
9. sz. 15
10. sz. 15
11. sz. 12-16
12. sz. 10
13. sz. 10
14. sz. 20
A legújabb árjegyzék több mint 330 képpel, 25 krnak belyegben való beküldése ellenében franco küldik. 38708
VARGA MIHÁLY és TÁRSAI
magyar bútorgyártás
Budapest, IV. Koronaherceg-utca 2. Kirgy-ter sarkán.

Remek kivitelű utazási dísznauka!
Az ATHENAEUM irodalmi és nyomdai r. t. kiadásában (Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 54. sz.) megjelent:

DÉLEN ÉS ÉJSZAKON.
Irtá PEKÁR GYULA.
Két kötet, 71 remek szövegrajzzal és 42 finom kivitelű képmelietekkel.
Első kötet: SPANYOLORSZÁG.

Második kötet, I. része: OLASZORSZÁG.
II. része: AZ ÉJFÉLI NAP ORSZÁGÁBÓL.
(skandináviai levelek.)
Ára pompás díszkötésben, gazdagon illusztrálva, 20 korona, füzve 16 korona.

Nem akart kritikusi, kinek figyelmét magunkra ne vették volna Pekár eddigi elbelső kötetekének szépségéről leírásai.
A legzáróbbak is elismerték, hogy nincs magyar író, ki a természetet, az embert környező világot, legyen az akár valamely vadregényes táj, akár valamely manóritó illata asszony-boudoir, színesebben tudná elénk varázsolni, mint Pekár. És ha már ma elbelső fellépetést kellett leírásával, monnyel inkább elvártól olvasóit két díszkötetű, melynek minden lappja tele van nagy kép-írással. Az a leírás ez, mely a dolgok külsőjét ábrázolja azok lelket. Mert Pekár nem ismer holt tárgyakat. A mit az ő tolla megerint, az élte valik mintha búvárszékbe érte volna. Az ő leírása, az ő Spanyolországa, az ő Skandináviaja, egy all eljuttat mint egy-egy élő, színesen megjelenített ember, kinek szeméből eleven fény sugárzik és kinek ajkairól az élet szava hallzik.
Kapható a kiadó ATHENAEUM r. társulatnál (Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 54. sz.), valamint minden könyvkereskedésben.

Hirdetmény.
Sztátnár-gőzfűrés állomás megnyitása.

A debreceni-kerületi vonalon Sztátnár-Zsadány és Sztátnár-Nemeti állomások között az előbbi 4 kilométernyi távolságra a Sztátnár-erdőhöz h. e. vasút esztalozási pontján új állomás létesítetett, mely Sztátnár-gőzfűrés névvel, legközelebb a következő mozdulatok mellett fog a forgalomnak szolgálni.
Ezen állomás helyben forgalma csupán személyekre, postáira, valamint a Neuschloss-tele nasici tannagyár és gőzfűrés részvénytársaságának ezen állomással vágyonosszékeltetésben álló ipartelepe által feladott, vagy annak eméretre érkező oly koszarokmányi teherrakura terjed ki, melyekkel a faszék uterlettélre teljesen, vagy rakományát legkésőbb 5000 kg. káros 4 tétel, elhözven a Sztátnár-erdőhöz h. e. vasút állomásra és onnan tal, vagy viszont irányú összes átmeneti forgalomra ezen állomás korlátlanul fog szolgálni.
A Sztátnár-gőzfűrés állomással közlekedő árak berakásához szükséges kocsik megrendelése, valamint az árak szabályszerű feladás és kiváltása elől helyben eszközöztendő.

A szőlőn levő állomárról szállítandó, vagy odarendelt küldemények után a szállítási díj a nagy, kir. államvasutak vonalait illetőleg az ezen vonatokon érvényes helyi árújegyzékben (II. rész) a díjazásnak tekintetében megállapított általános határozományok mervadása szerint ezen állomás közvetlen kilométer távolságának alapulvételevel számítatik.
A díjazásnak alapul venni a kilométerenkénti átkötött állapítatnak meg, hogy a debreczeni irányban történő szállítással a nagy, kir. államvasutak kilométer mutatóiban, Sztátnár-Zsadány állomásra megszabott kilométertávolságokhoz 7 kilométer, a királyhazai irányban való szállítással pedig a Sztátnár-Nemeti állomásra kitüntetett távolságokhoz 4 kilométer hozzászámítatik. Az ekként nyert közvetlen távolság után az emelt helyi díjazásnak foglalt díjazásitai táblázatok megfelelő díjtételei alkalmaztatnak.
Egyrészt Sztátnár-gőzfűrés, másrészt az összes Budapest-duna-balpárti és kőbányai pályaudvarok, valamint Rákosi rendező p. u. között a távolság egységben 325 kilométerben állapítottatik meg.
Az ezen állomások Buda-Császárudó kitérő, Budapest-déli v. (helyben), O-Buda és O-Buda flator-gáz állomásokkal való teherforgalomban a fenti 325 kilométernyi távolságra eső díjtételek 100 kg-ig 10 fillérel felémelve nyerne alkalmazást.
Egyrészt Sztátnár-gőzfűrés, másrészt a vele szomszédos Sztátnár-Zsadány, illetve Sztátnár-Nemeti állomás (helyben) közötti forgalomra a díjazásitai táblázatok 1-10 kilométerre eső díjtételek számítatnak.
Budapest, 1900. évi június hó 31-én.

Magyar királyi államvasutak.
12942/900 CI számhoz.

Magyar királyi államvasutak.
12942/900 CI számhoz.

CHOCOLAT MENIER
Legnagyobb gyár a világon. 37120
Napi eladás 50.000 kilo.
Kapható minden csemegé és fűszerüzletben.

Egy szó ára 4 fillér! **KIS HIRDETÉSEK.** Egy szó ára 4 fillér!

AZ EGYETÉRTÉS KIADÓ HIVATALA

A 60 filléryi bélyegilleték megszűnt.

Egy szó ára 4 fillér! **Bélyegilleték nincs!** Egy szó ára 4 fillér!

Egy szó ára 4 fillér! **Bélyegilleték nincs!** Egy szó ára 4 fillér!

Magyar királyi államvasutak.
12909 III számhoz.

Hirdetmény.

Értesítjük a t. e. közönséget, hogy Budapest-keleti pályaudvarról Hatvanig a jelenleg közlekedő személyszállító vonatokon kívül, folyó évi július 1-től kezdve meg egy új helyi személyvonat 314. szám alatt fog forgalmába helyezettetni. Ezen kívül ugyanazon vonatszámmal ugyan e naptól kezdve a jelenleg csak Gárdonyi-Budapest-keleti pályaudvarig közlekedő 313. sz. helyi személyvonat már Hatvanig fog közlekedni.

Ezen vonatok menetrendje a következők:

314. számú személyvonat I. II. III.	Állomások	313. számú személyvonat I. II. III.
reggel 6:25 indul	Budapest keleti p. udvar	érkezik d. u. 5:35
6:35	Kőbánya felső p. udvar	5:45
6:45	Rákosi-Kerepesi (m. r. h.)	5:51
6:55	Bánka Ottóhoz 10. sz. órh. (f. m. h.)	5:57
7:01	Szűcs-Gabba (m. r. h.)	5:59
7:09	Pécel	4:55
7:21	Isaszék	4:43
7:33	Gödöllő	4:33
7:39	Besenyő (m. h.)	4:23
7:44	Besenyő-Kolostor 32. sz. órh. (f. m. h.)	14:14
7:56	Bágh 35. sz. órh. (f. m. h.)	14:07
8:00	Aszód	3:59
8:06	Heviz Gyökér 39. sz. órh. (f. m. h.)	4:35
8:14	Heviz 40. sz. órh. (f. m. h.)	4:40
8:20	Tura	4:44
érkezik Hatvan	indul	3:32

Az állomások neve mellett balról álló idő adatok felülről felele a jobbrol álló időre utalnak.
↑ félórás megállás.
Budapesten, 1900. évi június hóban.

EMKE DALOSKÖNYVEK.
Szerkesztette: DEÁK GERŐ.

Négyszólamu vegyes karok gyűjteménye.
Tartalma: Imák és fohások, 16 dal. Gyászhangok, 5 dal. Nemzeti dalok, 13 dal. Népdal-egyveleg, 12 dal. Vegyes dalok, 18 dal. Indulók, 7 dal. Összesen tehát 71 négyszólamu (hangverseny) oly dalgyűjtemény, melyek legtöbbje a gyűjteményben jelenik meg először.
Ára füzve 2 k. 40 fill., díszkötésben 4 k.

Két- és háromszólamu komoly és vig dalok gyűjteménye.
Tartalma: Imák és fohások, 19 dal. Nemzeti dalok, 18 dal. Népdalok, 121 dal. Bórdalok, 20 dal. Vegyes dalok, 13 dal. Indulók, 5 dal.
Ára füzve I k. 60 fill., díszkötésben 3 k.

Megjelentek és kaphatók:
LAMPÉL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai) os. és kir. udv. könyvkereskedésben Budapest, Andrássy-ut 21.

ALBERT H. ARTHUR.

ASSZONYOK KÉZIKÖNYVE.
(The Wife's Handbook).

Oktatás arról, hogyan viselkedjék a nő a terhesség, gyermekágy alatt és a szülés után. Eszrevételnek a csecsemő ápolásról és még több más tárgyazt asszonyoknak fontos és tudni való dolgokrol.

A 220. kiadás után fordította:
Med. Dr. KELEN JÓZSEF.
Ára 60 krajczár.

Szerzőnek a fordítóhoz írtett azon levelemben, melyben a fordítás engedelmét megadja, többek között azt írja, hogy művecséje egyszerű s a társadalom minden rétegére alkalmas, könnyen megérthető nyelven írta, ugyanígy különösen azon nők számára, kik tudni akarják, hogyan kell a házasság életben a család letszamat korlátolni, — hogy a család jövedelme biztosítva legyen.

SCHREBER M. G. D. dr.

ORVOSI SZOBAGYMNASTIKA,
minden életkoru és mindkét nembeli egyének számára.

Magyarra fordította és szöveggyakorlatokkal bővítette:
Dr. BOGNÁR ANTAL.
Ötvenegy ábrával.

Ára füzve 1 frt. Vászónkötésben 1 frt 20 kr.

Nem szorul különös feljegyzésre, hogy már a gyermekkorban mulhatatlannal szükséges a testgyakorlat vagy gymnastika, mint a test erősítésére és az egészséges életmód megőrzésére. Ezen követelménynek minden tekintetben megfelel a képeza „Szobagymnastika” című művecséje feladatát, melynek segítségével elterjedt az egy, mint a családi körben a legelőszérubb módon vezetett valamennyi szabad gymnastika gyakorlatot.
Tekintetbe véve azon körülményt, hogy az utasítások legpontosabban, legszabatosabban és a megkívántó rövidséggel vannak előadva, nemkülönben, hogy az egyes háttalnak ellen használandó gyakorlatok szöglet, jelkísérletes pontosságal jelölve, továbbá azt, hogy a két nembeli egyének viszonyaira a gyakorlatok külön utasítások alakjában kiváló figyelem fordítottatik; és ahogy minden gyakorlat megfelelő ábra által van illusztrálva, akkor azon meggyőződéssel jutunk, hogy általános szükséges, de egyszerűen és általánosan használható és erőszerező művecsécsének egyetlegeny csallásban sem volna szabad hiányoznia.
A pénz előleges beküldése esetén a kiadó „ATHENAEUM” részv. társ. (Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 54. sz.) hármentve küldi meg. Kapható az összes könyvkereskedésben.

Hirdetések felvételnek e lap részére a kiadóhivatalban
IV. ker., Papnövelde-utca 8. szám alatt.

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem díjazatik.)

Tóth Kálmán
Összes
Költeményei
két kötetben

Tóth Kálmán költeményeit két kötetben teljesen kaptja az olvasó. Az első kötet magában foglalja a költő által összesen világotott költeményeket; a második kötet tartalmazza a Kinizsi Pál című hosszabb verses elbeszélést, mely minden időre kedves olvasmányá marad a magyar népnek. A két díszkötésű kötet ára 16 kor.

Rákosi Jenő színművei
Két kötetben vannak Színműveket tartalmazza
Az I-ó kötetben vannak Színműveket tartalmazza.
A szent korona varázsa. Az aradi vértanú. — A II-ik kötetben vannak: A krakói barátok. Aesopus. A két kötet ára 6 kor.

Rákosi Viktor
Rejtett fészkek
című kötet 16 elbeszélést s rajzot tartalmaz.
Ára 5 kor. 60 fill.

Megrendelhetők és kaphatók ***
LAMPÉL RÓBERT
(Wodianer F. és Fiai)
csász. és kir. udvari könyvkereskedésben
Andrássy-út 21.

Magy. kir. államvasutak zagrabi üzletvezetőség.
1690/90.

Pályázati hirdetés.

A m. a. v. kaposvári nevelő-tanintézetnek az 1900/1-1901/2- és 1902/3 tanévekre az alább részletezett ruháneműek és egyéb tárgyakra lesz szüksége, melyeknek szállítása ezen nyúlvános pályázat hirdetéssel.

Az évenkénti szükségletet megközelítőleg a következő:

- 600 drb loden kabát
- 600 „ „ nadrág
- 320 drb hajókör
- 20 „ posztó teli felöltő
- 200 „ „ nadrág
- 200 „ nyári zubbony
- 200 „ „ nadrág
- 600 pár csizma
- 400 drb sapka

Fejlesztés szükséglet szerint, Talp- és sarok szükséglet szerint, apróbb javításokat a szállító ingyen köteles teljesíteni.

320 drb hajókör

652 „ nappali ing

325 „ alsó ing

952 „ labravaló

978 „ zsebkendő

978 pár káncsa

200 drb fűző

200 „ hajlejtő

200 „ kenőlefe

200 „ fenyőkefe

200 „ sarkete

A fehérmű és tisztító eszközökből a 2. és 3. éven az első évi szükségletnek 30%-a.

A pályázat feltételei a következők:

1. A szállító kívánatra bármikor különösen az ajánlatban és minden esetben a számlákban beiragolni, illetve az utóbbiakban írásban kinyilatkoztatni, hogy a szállítási tárgyak hazai anyagból, hazai munkások által készült.

2. Minden ajánlott tárgyról minta készíttendő, mely a cég részéről eladandó. A versenypályázatban megadott minták a nevelő tanintézetnek részéről a kikötött határidőre megérkezniük kell. A megrendelt tárgyak a kikötött határidőre megérkezniük kell. A megrendelt tárgyak a kikötött határidőre megérkezniük kell.

3. A kiírtelttel mennyiségű csak megközelítőleg lévén megállapítva, a versenypályázatban megadott mennyiségűt az egyes cikkekre nézve, sem összességben nem kifogásolhatja, sem a kiírtelttel szállított kisebb vagy több mennyiségű követelést, vagy kiegészítést, vagy nem fordítandó megrendelésre.

4. A megrendelt tárgyak a kikötött határidőre megérkezniük kell. A megrendelt tárgyak a kikötött határidőre megérkezniük kell.

5. A szállításra vonatkozólag egyáltalában a m. a. v. igazgatóság által érvényben levő 1222/196. sz. a. kiadott általános szállítási feltételek mevetnek, melyek az üzletvezetőségnek megküldendők, vagy 25 kr. előleges beküldése mellett a m. a. v. budapesti nyomtatványtároló megszerzését Andrássy-ut 72. az üzletvezetőség és a kaposvári tanintézetnél átvehető az ajánlati munkák is.

6. Az ajánlati munkában úresen hagyott rovatok az ajánlattevő által olvaslatlanul kitöltendő, az egyesparak számozott és betűkkel is beirandók. Vakart vagy javított, vagy a kiírt határidőn túl beérkezett ajánlatok nem fognak figyelembe venni.

7. Banatpénzül a szállítandó tárgyak egy évi értéke 50%-a kérszépben vagy állami letételek alkalmas értékpapirokban f. e. augusztus 6-án deli 12 óráig a zagrabi üzletvezetőség gyűjtőosztályán letendő. A banatpénz a versenypályázat megküldéséig, vagy 25 kr. előleges beküldése mellett a m. a. v. budapesti nyomtatványtároló megszerzését Andrássy-ut 72. az üzletvezetőség és a kaposvári tanintézetnél átvehető az ajánlati munkák is.

8. Az ajánlati munkában úresen hagyott rovatok az ajánlattevő által olvaslatlanul kitöltendő, az egyesparak számozott és betűkkel is beirandók. Vakart vagy javított, vagy a kiírt határidőn túl beérkezett ajánlatok nem fognak figyelembe venni.

9. Az ajánlati munkában úresen hagyott rovatok az ajánlattevő által olvaslatlanul kitöltendő, az egyesparak számozott és betűkkel is beirandók. Vakart vagy javított, vagy a kiírt határidőn túl beérkezett ajánlatok nem fognak figyelembe venni.

10. A szállító egytelből eredő minden belyeg és illetéköltséget szállító tartozni viselni.

11. Mindegyik szállító tartozik a nagy, kir. államvasutak általános szállítási feltételeit, melyek az üzletvezetőségnek megküldendők, vagy 25 kr. előleges beküldése mellett a m. a. v. budapesti nyomtatványtároló megszerzését Andrássy-ut 72. az üzletvezetőség és a kaposvári tanintézetnél átvehető az ajánlati munkák is.

12. Mindegyik szállító tartozik a nagy, kir. államvasutak általános szállítási feltételeit, melyek az üzletvezetőségnek megküldendők, vagy 25 kr. előleges beküldése mellett a m. a. v. budapesti nyomtatványtároló megszerzését Andrássy-ut 72. az üzletvezetőség és a kaposvári tanintézetnél átvehető az ajánlati munkák is.

13. Az üzletvezetőség fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül, tekintet nélkül az ajánlati árakra szabadon választasszon, továbbá, hogy az ajánlati mennyiségből teteszerinti részmenyiség szállítással is átengedhesse oly formán, hogy az ajánlattevők az ily részbeni szállítást is elfogadják, ha csak ajánlatukban ennek ellenkezőjét világosan ki nem kötétek.

Zágráb, 1900. évi június havában. 1262

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem díjazatik.)

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem díjazatik.)

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem díjazatik.)

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem díjazatik.)